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NOMIKO ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

(Εξετάσεις σύμφωνα με το άρθρο 5 του Περί Δικηγόρων Νόμου) 

Εξετάσεις Οκτωβρίου 2022 

ΟΝΟΜΑ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: 

Η ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 146 ΤΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ 

(Να απαντηθούν τέσσερις από τις έξι ερωτήσεις)  

 

Ερώτηση 1  

Ο Μ.Κ. αλλοδαπός καταχωρεί προσφυγή κατά της έκδοσης διατάγματος 

κράτησης και απέλασής του από τη Δημοκρατία, και διατυπώνει το αίτημά του 

ως ακολούθως:  

«Α. Δήλωση του Δικαστηρίου ότι η πράξη και/ή απόφαση των Καθ΄ων η 

Αίτηση για έκδοση του Διατάγματος Απέλασης και κράτησής του μέχρι την 

απέλαση είναι ανυπόστατη, άκυρη, παράνομη, στερημένη οποιουδήποτε 

νομικού αποτελέσματος και/ή είναι αποτέλεσμα πλάνης και/ή κακής 

εφαρμογής του νόμου. 

Β.  Προσωρινό διάταγμα με το οποίο να αναστέλλεται η ισχύς του πιο πάνω 

διατάγματος κράτησης και απέλασης, μέχρι της εκδίκασης της προσφυγής». 

Σχολιάστε τις πιο πάνω αιτούμενες θεραπείες, υπό το φως των Διαδικαστικών 

Κανονισμών του Ανωτάτου Συνταγματικού Δικαστηρίου και του Διοικητικού 

Δικαστηρίου. 

                                                                                 (25 Μονάδες) 

 

Ερώτηση 2 

Το Κοινοτικό Συμβούλιο Μιτσερού, καταχωρεί προσφυγή κατά του 

Υπουργικού Συμβουλίου, Υπουργού Εσωτερικών και Τμήματος Πολεοδομίας 

αναφορικά με την απόφαση για μετακίνηση ασφαλτικού εργοστασίου σε 

γεωργική ζώνη στη κοινότητα Μιτσερού. Το Κοινοτικό Συμβούλιο προβάλλει 
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ως λόγους προσβολής της απόφασης, την επικινδυνότητα μιας τέτοιας 

βιομηχανίας για την υγεία των κατοίκων αφού θα ευρίσκεται πολύ κοντά στις 

οικίες τους και ότι η περιοχή είναι ήδη πολύ βεβαρυμένη με λειτουργία 

κτηνοτροφικών μονάδων, χοιροστασίων κλπ. 

Η δικηγόρος των Καθ΄ων η Αίτηση εγείρει προδικαστική ένσταση ότι το 

Κοινοτικό Συμβούλιο ως Τοπική Αρχή δε νομιμοποιείται στην καταχώρηση της 

προσφυγής λόγω έλλειψης έννομου συμφέροντος επειδή μόνο πρόσωπα των 

οποίων τα συμφέροντα επηρεάζονται άμεσα και προσωπικά έχουν δικαίωμα 

προσφυγής.  

Συμφωνείτε; Διατυπώστε τη θέση σας και δικαιολογήστε την απάντησή σας.  

(25 Μονάδες) 

 

Ερώτηση 3  

Η Εταιρεία Γ.Β. Λίμιτεδ καταχωρεί στις 12.2.2016 προσφυγή κατά της 

απόφασης του Εφόρου Φορολογίας ημερ.29.07.2015 για βεβαίωση φόρου, ο 

οποίος έκρινε ότι οι φορολογικές δηλώσεις που είχε υποβάλει η Εταιρεία για 

την περίοδο 1.12.008 – 30.11.2014 ήταν ελλιπείς και ανακριβείς.  

Στις 24.9.2015 η Αιτήτρια υπέβαλε ένσταση κατά της απόφασης του Εφόρου 

η οποία απορρίφθηκε στις 3.12.2015. Κατά την άποψή σας ορθά έχει 

προσβάλει η Αιτήτρια την απόφαση της 29.7.2015 ως εκτελεστή διοικητική 

πράξη; Διατυπώστε τη θέση σας και δικαιολογήστε την απάντησή σας.  

(25 Μονάδες) 

Ερώτηση 4  

Ο Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού (Κ.Ο.Α.) ως Καθ΄ου η Αίτηση σε 

Προσφυγή που έχει εγερθεί εναντίον του από τον Ερασιτεχνικό Σύλλογο Τ.Δ., 

υποβάλλει στις 17.5.2022 αίτηση για τροποποίηση της Ένστασης που έχει 

καταχωρήσει στις 29.4.2022, ώστε να προστεθεί προδικαστική ένσταση για το 

εκπρόθεσμο της προσφυγής και μιας παραγράφου για τα γεγονότα που 

αναφέρονται στην προδικαστική ένσταση. Στην ένορκη δήλωση που 

συνοδεύει την αίτηση αναφέρεται ότι η μη συμπερίληψη εξαρχής της 
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προδικαστικής ένστασης οφείλετο σε καλόπιστη παράλειψη και ότι η αίτηση 

για τροποποίηση καταχωρήθηκε σε ελάχιστο χρόνο μόλις έγινε κάτι 

αντιληπτό. 

Οι Αιτητές ενίστανται στην αίτηση, ισχυριζόμενοι ότι οι προτεινόμενες αλλαγές 

θα επιφέρουν καθυστέρηση στην εκδίκαση της προσφυγής. Με βάση ποια 

κριτήρια σύμφωνα με τη νομολογία θα αποφάσιζε το Δικαστήριο για την 

αίτηση; Και ποιο κατά την άποψή σας θα είναι ενδεχομένως το αποτέλεσμα;  

(25 Μονάδες) 

Ερώτηση 5 

Ο L.A. καταχωρεί προσφυγή κατά της έκδοσης εναντίον του διατάγματος 

κράτησης και απέλασής του. Λόγω της κατεπείγουσας φύσης της υπόθεσης 

το Δικαστήριο δίδει οδηγίες για άμεση επίδοση της αίτησης στους Καθ΄ων η 

Αίτηση και η υπόθεση ορίζεται για οδηγίες 10 ημέρες αργότερα. Την 

ημερομηνία εκείνη ο δικηγόρος του Αιτητή δεν εμφανίζεται στο Δικαστήριο και 

από το φάκελο της υπόθεσης διαπιστώνεται πώς ούτε η επίδοση είχε γίνει. Το 

Δικαστήριο απορρίπτει την προσφυγή λόγω μη προώθησης της διαδικασίας.  

Δέκα ημέρες αργότερα, ο δικηγόρος του Αιτητή καταχωρεί αίτηση για 

επαναφορά της προσφυγής. Στην ένορκη δήλωση που συνοδεύει την αίτηση 

αναφέρεται ότι η μη εμφάνιση στο Δικαστήριο δεν κατέστη δυνατή λόγω 

καλόπιστου λάθους, αβλεψίας και/ή των θερινών διακοπών.  

Κατά την άποψή σας πληρούνται οι προϋποθέσεις για επαναφορά της 

υπόθεσης και ποια ενδεχομένως θα είναι η απόφαση του Δικαστηρίου;  

(25 Μονάδες) 

Ερώτηση 6 

(α)  Τι είναι «εκτελεστή διοικητική πράξη» και τι «πράξη εκτελέσεως»; 

(β) Δώστε την έννοια της αναρμοδιότητας οργάνου, ως λόγου ακυρώσεως.  

(25 Μονάδες) 


